TAREA Nº 2   (Prof. J. Reyes)

PROBLEMA Nº 1

En enero el sueldo promedio de los obreros de una empresa era de $560000 y el sueldo de los empleados $1270000. En septiembre debido a un reajuste, cada obrero recibió un 15% más que su sueldo anterior más un bono de $50000, mientras que cada empleado recibió un aumento de $120000.

En diciembre se produjo un nuevo reajuste y los obreros quedaron con un sueldo promedio de un 10% superior que el sueldo promedio en septiembre y el sueldo promedio de todos los trabajadores de la empresa es ahora de $980260.

Si se sabe que el número de obreros es el triple del número de empleados, proporcione la siguiente información al gerente general de la empresa.

a) ¿Cuál es el sueldo promedio de los empleados en diciembre y en que porcentaje aumentó con respecto a septiembre?

b) ¿Cuál es el sueldo promedio de todos los trabajadores de la empresa en septiembre.

PROBLEMA Nº 2

En las siguientes tablas se presentan las remuneraciones de obreros y empleados de la empresa El Progreso en el mes de Abril de 2000 (en miles de pesos). 

	OBREROS
	
	EMPLEADOS

	Remuneraciones
	Frecuencias
	
	Remuneraciones
	Frecuencias

	200 - 250
	30
	
	700 - 750
	10

	250 - 300
	50
	
	750 - 800
	25

	300 - 350
	85
	
	800 - 850
	15

	350 - 400
	55
	
	850 - 900
	5

	400 - 450
	30
	
	900 - 950
	5


a) Se afirma que la remuneración promedio de los empleados es mayor en un 30% respecto a la remuneración promedio de los empleados. ¿Está usted de acuerdo?

b) ¿Cuál es la remuneración más frecuente de los obreros y de los empleados?

c) ¿Entre qué valores se encuentra el 50% central de las remuneraciones de los empleados?

d) Si los obreros han recibido en Mayo una remuneración promedio de 391200 pesos por efecto de un reajuste ¿cuál fue el aumento porcentual de reajuste?

e)  En Mayo los empleados  recibieron la mitad del porcentaje de reajuste de los obreros, más una asignación permanente de perfeccionamiento de 25000 pesos. Con respecto a Mayo ¿Cuál será la remuneración promedio total en mayo?

f) Construya un diagrama de caja y bigote para los obreros y los empleados. ¿Cómo los interpretaría?

VOLVER
